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昆山提招模拟题 2 答案与解析 

一，单项选择题 

1. 已知：𝑥2 − 4𝑦2 = −3𝑥𝑦, 𝑥 > 0, 𝑦 > 0，则
𝑥+3𝑦

𝑥−2𝑦
= (    ) 

A. 
1

6
 B. −4 C. 

7

2
 D. −

2

3
 

【答案】B 

【解析】 

【分析】 

本题主要考查的是分式的值的有关知识，根据𝑥2 − 4𝑦2 = −3𝑥𝑦得到𝑥 = 𝑦，然后将给出的式子进行变形求

解即可． 

【解答】 

∵ 𝑥2 − 4𝑦2 = −3𝑥𝑦 

∴ 𝑥2 + 3𝑥𝑦 − 4𝑦2 = 0， 

∴ (𝑥 + 4𝑦)(𝑥 − 𝑦) = 0， 

∵ 𝑥 > 0，𝑦 > 0， 

∴ 𝑥 + 4𝑦 > 0， 

∴ 𝑥 − 𝑦 = 0， 

∴ 𝑥 = 𝑦， 

∴
𝑥 + 3𝑦

𝑥 − 2𝑦
 

=
𝑦 + 3𝑦

𝑦 − 2𝑦
 

=
4𝑦

−𝑦
 

= −4． 

故选 B． 

 

2. 对于任意的−1 ≤ 𝑥 ≤ 1，ax + 2𝑎 − 3 > 0恒成立，则 a 的取值范围为(    ) 

A. 𝑎 > 1或𝑎 = 0 B. 𝑎 > 3 C. 𝑎 > 3或𝑎 = 0 D. 1 < 𝑎 < 3 

【答案】B 

【解析】 

【分析】 
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本题主要考查了一元一次不等式的解法，熟练掌握一元一次不等式的解法并分类讨论是解题关键， 

先解出不等式，用 a 表示不等式的解集，再由对于任意的−1 ≤ 𝑥 ≤ 1，ax + 2𝑎 − 3 > 0恒成立得到 a 的取

值范围，再分类讨论即可． 

【解答】 

解：由ax + 2𝑎 − 3 > 0得，ax > 3 − 2𝑎， 

当𝑎 > 0时，不等式的解集为𝑥 >
3−2𝑎

𝑎
， 

对于任意的−1 ≤ 𝑥 ≤ 1，ax + 2𝑎 − 3 > 0恒成立， 

∴
3−2𝑎

𝑎
<  −1， 

解得，𝑎 > 3； 

当𝑎 = 0时，不等式无解，舍去； 

当𝑎 < 0时，不等式的解集为𝑥 <
3−2𝑎

𝑎
， 

∵对于任意的−1 ≤ 𝑥 ≤ 1，ax + 2𝑎 − 3 > 0恒成立， 

∴
3−2𝑎

𝑎
> 1， 

解得，𝑎 > 1(与𝑎 < 0矛盾，舍去)； 

综上，𝑎 > 3． 

故选：B． 

 

3. 如图，将△ 𝐴𝐷𝐸绕正方形 ABCD 的顶点 A 顺时针旋转90°，得△ 𝐴𝐵𝐹，

连接 EF 交 AB 于 H，则下列结论错误的是(    ) 

A. EF：𝐴𝐹 = √2：1 

B. 𝐴𝐸 ⊥ 𝐴𝐹 

C. FB：𝐹𝐶 = 𝐻𝐵：EC 

D. 𝐴𝐹2 = 𝐹𝐻 ⋅ 𝐹𝐸 

 

【答案】D 

【解析】解：由题意知，△ 𝐴𝐹𝐵≌△ 𝐴𝐸𝐷 

∴ 𝐴𝐹 = 𝐴𝐸，∠𝐹𝐴𝐵 = ∠𝐸𝐴𝐷，∠𝐹𝐴𝐵 + ∠𝐵𝐴𝐸 = ∠𝐸𝐴𝐷 + ∠𝐵𝐴𝐸 = ∠𝐵𝐴𝐷 = 90°． 

∴ 𝐴𝐸 ⊥ 𝐴𝐹，所以 B 正确； 

∴△ 𝐴𝐸𝐹是等腰直角三角形，有 EF：𝐴𝐹 = √2：1，所以 A 正确； 
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∵ 𝐻𝐵//𝐸𝐶， 

∴△ 𝐹𝐵𝐻∽△ 𝐹𝐶𝐸， 

∴ 𝐹𝐵：𝐹𝐶 = 𝐻𝐵：EC，所以 C 正确． 

∵△ 𝐴𝐸𝐹与△ 𝐴𝐻𝐹不相似， 

∴ 𝐴𝐹2 = 𝐹𝐻 ⋅ 𝐹𝐸不正确． 

故选：D． 

由旋转得到△ 𝐴𝐹𝐵≌△ 𝐴𝐸𝐷，根据相似三角对应边的比等于相似比，即可求得． 

此题主要考查了正方形的性质、等腰直角三角形的性质、全等三角形的判定和性质等知识，熟练地应用旋

转的性质以及相似三角形的性质是解决问题的关键． 

 

4. 在平面直角坐标系中，点𝐴(−√2, −√2)，𝐵(−3√2, −3√2)，动点 C 在坐标轴上，若以 A、B、C 三点

为顶点的三角形是等腰三角形，则点 C 的个数为(    ) 

A. 4 B. 5 C. 6 D. 7 

【答案】C 

【解析】解：∵ 𝐴𝐵所在的直线是𝑦 = 𝑥， 

∴设 AB 的中垂线所在的直线是𝑦 = −𝑥 + 𝑏， 

∵点𝐴(−√2, −√2)，𝐵(−3√2, −3√2)， 

∴ 𝐴𝐵的中点坐标是(−2√2, −2√2)， 

把𝑥 = −2√2，𝑦 = −2√2代入𝑦 = −𝑥 + 𝑏， 

解得𝑏 = −4√2， 

∴ 𝐴𝐵的中垂线所在的直线是𝑦 = −𝑥 − 4√2， 

∴ 𝐶1(−4√2, 0)，𝐶4(0, −4√2)， 

以点 A 为圆心，以 AB 的长为半径画弧，与 x 轴的交点为点𝐶2、𝐶3，𝐶5，𝐶6 

∵ 𝐴𝐵 = 4， 

∵ 3√2 > 4， 

∴以点 B 为圆心，以 AB 的长为半径画弧，与 x 轴没有交点． 

综上，可得 

若以 A、B、C 三点为顶点的三角形是等腰三角形，则点 C 的个数为 6． 

故选：C． 

根据已知条件得到 AB 所在的直线是𝑦 = 𝑥，设 AB 的中垂线所在的直线是𝑦 = −𝑥 + 𝑏，得到 AB 的中点坐
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标是(−2√2, −2√2)，求得 AB 的中垂线所在的直线是𝑦 = −𝑥 − 4√2，得到𝐶1(−4√2, 0)，𝐶4(0, −4√2)，以

点 A 为圆心，以 AB 的长为半径画弧，与 x 轴的交点为点𝐶2、𝐶3，𝐶5，𝐶6根据𝐴𝐵 = 4，3√2 > 4，得到以

点 B 为圆心，以 AB 的长为半径画弧，与 x 轴没有交点．于是得到结论． 

本题考查了等腰三角形的判定，坐标与图形性质，分类讨论是解题的关键． 

 

5. 如图，三个区域 A、B、C 栽种观赏植物，要求同一个区域中种同一种植物，相邻

的两个区域种不同的植物，现有 3 种不同的植物可供选择，那么栽种方案有(    ) 

A. 27 种 B. 18 种 C. 12 种 D. 6 种 

【答案】C 

【解析】解：当 A，C 区域种同种植物时，有 3 种种法，而 B 区域有 2 种种法，即3 × 2 = 6种， 

当 A，C 区域种不同种植物时，A 区域有三种种法，B 区域有 2 中种法，C 区域有一种种法，即3 × 2 × 1 = 6

种， 

即栽种方案有6 + 6 = 12种， 

故选：C． 

分区域 A，C 种同种植物和不同种植物两种情况，分别计算即可得出结论． 

本题考查了排列与组合，用分类讨论的思想解决问题是解本题的关键． 

 

二、填空题 

6. 若𝑚2 = 𝑛 + 2，𝑛2 = 𝑚 + 2(𝑚 ≠ 𝑛)，则𝑚3 − 2𝑚𝑛 + 𝑛3的值为______． 

【答案】−2 

【解析】解：∵ 𝑚2 = 𝑛 + 2，𝑛2 = 𝑚 + 2(𝑚 ≠ 𝑛)， 

∴ 𝑚2 − 𝑛2 = 𝑛 − 𝑚， 

∵ 𝑚 ≠ 𝑛， 

∴ 𝑚 + 𝑛 = −1， 

∴原式= 𝑚(𝑛 + 2) − 2𝑚𝑛 + 𝑛(𝑚 + 2) 

= 𝑚𝑛 + 2𝑚 − 2𝑚𝑛 + 𝑚𝑛 + 2𝑛 

= 2(𝑚 + 𝑛) 

= −2． 

故答案为−2． 

由已知条件得到𝑚2 − 𝑛2 = 𝑛 − 𝑚，则𝑚 + 𝑛 = −1，然后利用𝑚2 = 𝑛 + 2，𝑛2 = 𝑚 + 2把𝑚3 − 2𝑚𝑛 + 𝑛3进
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行降次得到𝑚(𝑛 + 2) − 2𝑚𝑛 + 𝑛(𝑚 + 2)，再去括号合并得到2(𝑚 + 𝑛)，最后把𝑚 + 𝑛 = −1代入即可． 

本题考查了代数式求值，整体代入法，属于中档题． 

 

7. 对于任意的实数 m、n 定义符号 max 的含义为𝑚𝑎𝑥(𝑚, 𝑛) = {
𝑚(𝑚 ≥ 𝑛)
𝑛(𝑚 < 𝑛)

，如𝑚𝑎𝑥(3,2) = 3，

𝑚𝑎𝑥(1,2) = 2，则𝑚𝑎𝑥(−𝑥2 − 𝑥 + 2, |𝑥 + 1|)的最小值为______ ．  

【答案】√3 − 1 

【解析】解：令𝑦1 = |𝑥 + 1|，𝑦2 = −𝑥2 − 𝑥 + 2 

如图所示，则 max 的值为函数较小的值，∴比较两个函数的交点，较小的 y 值即为最小值． 

联立方程{
𝑦1 = |𝑥 + 1|

𝑦2 = −𝑥2 − 𝑥 + 2
   解得{

𝑥 = √2 − 1

𝑦 = √2
，{

𝑥 = −√3

𝑦 = √3 − 1
，∴ 𝑚𝑎𝑥(−𝑥2 − 𝑥 + 2, |𝑥 + 1|)的最小值为√3 −

1 

 

故答案为√3 − 1 

符号 max 的含义是取较小的值．则本题实为函数比较大小的问题． 

本题主要考查函数比较大小的问题，正确画出函数图象是解答本题的关键． 

 

8. 按下列程序进行运算 

 

规定：程序运行到“判断结果是否大于 244”为一次运算，若𝑥 = 5，则运算进行________次才停止；若

运算进行了 5 次才停止，则 x 的取值范围是____________ 

【答案】4；2 < 𝑥 ≤ 4 
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【解析】 

【分析】 

本题考查不等式组的应用，有理数的混合运算．先根据𝑥 = 5，代入计算，当出值大于 244 时，即可得出答

案；根据运算顺序得到第 4 次的运算结果和第 5 次的运算结果，让第 4 次的运算结果小于等于 244，第 5

次的运算结果大于 244 列出不等式求解即可；本题考查一元一次不等式组的应用；根据第 4 次和第 5 次的

运算结果得到关系式是解决本题的关键． 

【解答】 

解：(1)𝑥 = 5 ， 

第一次：5 × 3 − 2 = 13， 

第二次：13 × 3 − 2 = 37， 

第三次：37 × 3 − 2 = 109， 

第四次：109 × 3 − 2 = 325 > 244，停止； 

(2)第 1 次，结果是3𝑥 − 2； 

第 2 次，结果是3 × (3𝑥 − 2) − 2 = 9𝑥 − 8； 

第 3 次，结果是3 × (9𝑥 − 8) − 2 = 27𝑥 − 26； 

第 4 次，结果是3 × (27𝑥 − 26) − 2 = 81𝑥 − 80； 

第 5 次，结果是3 × (81𝑥 − 80) − 2 = 243𝑥 − 242； 

∴ {
243𝑥 − 242 > 244①

81𝑥 − 80 ≤ 244②
  

由①式子得：243𝑥 > 242 + 244即243𝑥 > 486 

∴ 𝑥 > 2， 

由②式子得：81𝑥 ≤ 80 + 244即81𝑥 ≤ 324 

∴ 𝑥 ≤ 4 

∴ 2 < 𝑥 ≤ 4． 

即：5 次停止的取值范围是：2 < 𝑥 ≤ 4． 

故答案为：4；2 < 𝑥 ≤ 4． 
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9. 如图，直角△ 𝐴𝐵𝐶中，∠𝐴𝐶𝐵 = 90°，𝑠𝑖𝑛𝐵 =
1

2
，CD 为斜边上的高，AE 为∠𝐶𝐴𝐵的平分线，且 CD、

AE 交于点 F，点 M 为 AC 上一点，联结 MF 并延长，交边 AB 于点 N，已知𝐴𝐶 = 2√3，𝐴𝑀 = 2，

那么
1

𝐴𝑀
+

1

𝐴𝑁
的值为______． 

 

【答案】√3

2
 

【解析】解：∵ 𝑠𝑖𝑛𝐵 =
1

2
， 

∴ ∠𝐵 = 30°，∠𝐶𝐴𝐵 = 60°． 

∵ 𝐴𝐸为∠𝐶𝐴𝐵的平分线， 

∴ ∠𝐶𝐴𝐹 = 30°． 

∵ 𝐶𝐷 ⊥ 𝐴𝐵， 

∴ ∠𝐴𝐶𝐷 = 30°． 

∴ ∠𝐶𝐴𝐹 = ∠𝐹𝐶𝐴 = 30°，∠𝐴𝐹𝐶 = 120°． 

∴△ 𝐴𝐹𝐶是等腰三角形，根据𝐴𝐶 = 2√3，求得𝐴𝐹 = 2． 

∴ 𝐴𝑀 = 𝐴𝐹， 

∴ ∠𝐴𝐹𝑀 = 75°． 

则∠𝑁𝐹𝐶 = 120° − 75° = 45°， 

∴ ∠𝐷𝐹𝑁 = ∠𝑁𝐹𝐶 = 45°． 

∴ 𝐷𝐹 = 𝐷𝑁． 

在𝑅𝑡 △ 𝐴𝐹𝐷中，𝐴𝐹 = 2，∠𝐷𝐴𝐹 = 30°， 

∴ 𝐷𝐹 = 1，𝐴𝐷 = √3． 

∴ 𝐴𝑁 = 𝐴𝐷 + 𝐷𝑁 = √3 + 1． 

则
1

𝐴𝑀
+

1

𝐴𝑁
=

1

2
+

1

√3+1
=

√3

2
． 

故答案为√3

2
． 

根据已知得到∠𝐵 = 30°，∠𝐴𝐶𝐷 = 30°，证明△ 𝐴𝐹𝐶是等腰三角形，求出𝐴𝐹 = 𝐴𝑀 = 2，可得∠𝐴𝐹𝑀 = 75°，

mailto:yogor.cn
mailto:den@yogor.cn


友果培优                         yogor.cn                          与优秀为友 

Tel/Wechat: 177 5129 5132         homepage: yogor.cn        email: den@yogor.cn          QQ: 2645486215      8 

利用角的和差及对顶角相等得到∠𝐷𝐹𝑁 = 45°，从而𝐷𝑁 = 𝐷𝐹，在𝑅𝑡 △ 𝐴𝐷𝐹中可求 DF、AD，则𝐴𝑁 = 𝐴𝐷 +

𝐷𝑁.最后计算所求式子即可． 

本题主要考查了直角三角形的性质、等腰三角形的判定和性质以及勾股定理，解题的关键是通过推理计算

出特殊角度数，再转化为求线段的长度． 

三、解答题 

10. 已知 m，n 是方程𝑥2 + 3𝑥 + 1 = 0的两根 

(1)求(𝑚 + 5 −
16

5−𝑚
) ⋅

2𝑚−10

3−𝑚
−

2

𝑚
的值 

(2)求√
𝑚3

𝑛
+ √

𝑛3

𝑚
的值． 

【答案】解：(1) ∵ 𝑚，n 是方程𝑥2 + 3𝑥 + 1 = 0的两根， 

∴ 𝑚 =
−3−√5

2
，𝑛 =

√5−3

2
， 

∴ 𝑚 < 𝑛 < 0， 

原式=
25−𝑚2−16

5−𝑚
⋅

2(𝑚−5)

3−𝑚
−

2

𝑚
 

=
2(𝑚2 − 9)

3 − 𝑚
−

2

𝑚
 

= −6 − 2𝑚 −
2

𝑚
 

=
−2(𝑚2 + 3𝑚 + 1)

𝑚
 

∵ 𝑚，n 是方程𝑥2 + 3𝑥 + 1 = 0的两根， 

∴ 𝑚2 + 3𝑚 + 1 = 0， 

∴原式= 0； 

(2) ∵ 𝑚 < 0，𝑛 < 0， 

∴ √
𝑚3

𝑛
+ √

𝑛3

𝑚
= −𝑚√

𝑚

𝑛
− 𝑛√

𝑛

𝑚
=

𝑚

𝑛
√𝑚𝑛 +

𝑛

𝑚
√𝑚𝑛 = √𝑚𝑛(

(𝑚+𝑛)2−2𝑚𝑛

𝑚𝑛
)， 

∵ 𝑚 + 𝑛 = −3，𝑚𝑛 = 1， 

∴原式= 9 − 2 = 7． 

【解析】(1)首先求出 m 和 n 的值，进而判断出 m 和 n 均小于 0，然后进行分式的化简，最后整体代入求

值； 

(2)根据 m 和 n 小于 0 化简√
𝑚3

𝑛
+ √

𝑛3

𝑚
为√𝑚𝑛(

(𝑚+𝑛)2−2𝑚𝑛

𝑚𝑛
)，然后根据𝑚 + 𝑛 = −3，𝑚𝑛 = 1整体代值计算． 

本题主要考查了根与系数的关系、分式的化简求值以及代数求值等知识，解答本题的关键是能求出 m 和 n

的判断出 m 和 n 均小于 0，此题难度一般． 
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11. 如图，矩形 ABCD中，AB=5，BC=4,点 P在 AD上运动（点 P不与点 A、D重合）将△ 𝐴𝐵𝑃沿直线

翻折，使得点 A落在矩形内的点 M处（包括矩形边界）. 

（1） 求 AP 的取值范围； 

（2） 连接 DM 并延长交矩形 ABCD 的 AB 边于点 G，当∠ABM=2∠ADG 时，求 AP 的长 
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12. 已知双曲线𝑦 =
𝑘

𝑥
与直线𝑦 =

1

4
𝑥相交于 A、B 两点．第一象限上的点𝑀(𝑚, 𝑛)(在 A 点左侧)是双曲线

𝑦 =
𝑘

𝑥
上的动点．过点 B 作𝐵𝐷//𝑦轴交 x 轴于点𝐷.过𝑁(0, −𝑛)作𝑁𝐶//𝑥轴交双曲线𝑦 =

𝑘

𝑥
于点 E，交 BD

于点 C． 

(1)若点 D 坐标是(−8,0)，求 A、B 两点坐标及 k 的值． 

(2)若 B 是 CD 的中点，四边形 OBCE 的面积为 4，求直线 CM 的解析式． 

 

【答案】解：(1) ∵ 𝐷(−8,0)， 

∴ 𝐵点的横坐标为−8，代入𝑦 =
1

4
𝑥中，得𝑦 = −2． 

∴ 𝐵点坐标为(−8, −2)． 

∵ 𝐴、B 两点关于原点对称，∴ 𝐴(8,2)． 

∴ 𝑘 = 𝑥𝑦 = 8 × 2 = 16； 

 

(2) ∵ 𝑁(0, −𝑛)，B 是 CD 的中点，A、B、M、E 四点均在双曲线上， 

∴ 𝑚𝑛 = 𝑘，𝐵(−2𝑚, −
𝑛

2
)，𝐶(−2𝑚, −𝑛)，𝐸(−𝑚, −𝑛)． 

𝑆矩形𝐷𝐶𝑁𝑂 = 2𝑚𝑛 = 2𝑘，𝑆△𝐷𝐵𝑂 =
1

2
𝑚𝑛 =

1

2
𝑘，𝑆△𝑂𝐸𝑁 =

1

2
𝑚𝑛 =

1

2
𝑘， 

∴ 𝑆四边形𝑂𝐵𝐶𝐸 = 𝑆矩形𝐷𝐶𝑁𝑂 − 𝑆△𝐷𝐵𝑂 − 𝑆△𝑂𝐸𝑁 = 𝑘 = 4． 

mailto:yogor.cn
mailto:den@yogor.cn


友果培优                         yogor.cn                          与优秀为友 

Tel/Wechat: 177 5129 5132         homepage: yogor.cn        email: den@yogor.cn          QQ: 2645486215      11 

∴ 𝑘 = 4． 

∵ 𝐵(−2𝑚, −
𝑛

2
)在双曲线𝑦 =

4

𝑥
与直线𝑦 =

1

4
𝑥上 

∴ {

1

4
× (−2𝑚) = −

𝑛

2

(−2𝑚)(−
𝑛

2
) = 4

得{
𝑚1 = 2
𝑛1 = 2

{
𝑚2 = −2
𝑛2 = −2

(舍去) 

∴ 𝐶(−4, −2)，𝑀(2,2)． 

设直线 CM 的解析式是𝑦 = 𝑎𝑥 + 𝑏，把𝐶(−4, −2)和𝑀(2,2)代入得： 

{
−4𝑎 + 𝑏 = −2
2𝑎 + 𝑏 = 2.

 

解得𝑎 = 𝑏 =
2

3
． 

∴直线 CM 的解析式是𝑦 =
2

3
𝑥 +

2

3
． 

【解析】(1)根据 B 点的横坐标为−8，代入𝑦 =
1

4
𝑥中，得𝑦 = −2，得出 B 点的坐标，即可得出 A 点的坐

标，再根据𝑘 = 𝑥𝑦求出即可； 

(2)根据𝑆矩形𝐷𝐶𝑁𝑂 = 2𝑚𝑛 = 2𝑘，𝑆△𝐷𝐵𝑂 =
1

2
𝑚𝑛 =

1

2
𝑘，𝑆△𝑂𝐸𝑁 =

1

2
𝑚𝑛 =

1

2
𝑘，即可得出 k 的值，进而得出 B，

C 点的坐标，再求出解析式即可． 

此题主要考查了待定系数法函数解析式以及一次函数与反比例函数交点的性质，根据四边形 OBCE 的面积

为 4 得出 k 的值是解决问题的关键． 
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